

华人踊跃参政 继续唱响“华人声音” 进一步加强华人社区的凝聚力



中新社北京11月18日电(金旭)“近年来,各国政界涌现出很多华裔代表。和祖辈相比,华裔新生代融入主流社会的程度更深,也更有机会在政坛发挥作用。”华南师范大学政治与公共管理学院政治学教授、副院长万晓宏近日接受中新社采访时表示。

海外华人的参政潜力有目共睹。吴弭成为美国波士顿市历史上首

位华裔女市长;沈观健成为加拿大温哥华首位华裔市长;在2022年美国中期选举,美国南加州圣盖博谷地区拥有近50名华裔候选人,创当地华人参政历史之最。

对此,万晓宏表示,华人有意愿也有能力捍卫自身权益,参政热情的日益高涨表明海外华人不再只是从事商贸文化的“经济动物”,他们敢于扮演重要的社会角色,为民请命,

承担社会责任,为华人书写新历史。

“北美华人移民历史比较久,他们熟悉当地社会环境,参政热情蒸蒸日上。”万晓宏说,“这得益于华人人口结构的优化和社会经济地位不断提升。”不论是美国首位华裔州务卿余江月桂、首位华裔部长赵小兰,还是加拿大首位华裔联邦众议员郑天华等,这些前辈树立了良好的榜样,为华裔从政开了好头。

长期以来,华人融入主流社会并非坦途。万晓宏表示,新冠肺炎疫情暴发以来,反亚裔仇恨犯罪频发高发,华人参政议政的环境也难逃种族主义“病毒”的侵入。“华人参政议政本身就是不断打

破天花板、争取族裔公平之路,不断上演的暴力攻击现象让他们更加深刻意识到想要维护自身权益,提高自己的社会地位和话语权,就必须积极参与到当地政治中。”

在海外,亚裔面孔一直被视为“永久的外国人”。面对难以克服的刻板印象,华人参政议政任重道远。

新西兰华人肖志鸿参加了2022年奥克兰地方选举,获得3800多票的支持。提到竞选初衷,他表示,希望孩子能够在没有偏见和歧视的环境中长大,也希望成为华社与当地政府之间“上传民意、下达政策”的有效桥梁。“我关注少数族裔平等、社会治安等议题,这些也

是当地华人社区的关注点所在。”他说。

第一次竞选市议员的经历让他意识到,华人参政议政是一个能够实现理想和自我价值的机会,但看似光鲜亮丽的背后,实则面临诸多挑战。“比如,一些选民不愿花时间和精力参与政治活动,或对华人候选人有误解,认为他们只是在为自己找工作等,这些无疑也对华人如何展现领导力、为选民做实事提出了更高的要求。”肖志鸿说。

“华人参政离不开华人社团的支持,华人团体内部需要团结一致,积极沟通协调、相互支持,进一步提升华人社区的凝聚力,让华人声音日渐强大。”万晓宏强调。(完)

彭丽媛与经合组织领导人配偶 共同参观泰国国家艺术宫

当地时间18日上午,应泰国总理夫人娜拉蓬邀请,国家主席习近平夫人彭丽媛同参加亚太经合组织第二十九次领导人非正式会议的部分经济体领导人及代表的配偶共同参观大城府国家艺术博物馆。

彭丽媛抵达时,娜拉蓬在博物馆门口热情迎接并全程陪同参观。展厅内陈列着泰国王室重大庆典艺术品和泰国传统手工艺展。彭丽媛不时驻

足,听取讲解,称赞泰国手工艺人的工匠精神。当听说博物馆是根据诗丽吉王太后意愿建立,旨在传承发展泰国传统手工艺,帮助偏远地区贫困家庭自力更生时,彭丽媛表示赞赏,并说这和中国在老少边穷地区开展扶贫的理念很相近。在看到博物馆出售失学儿童通过王宫手工艺学校培训制作的作品时,彭丽媛欣然表示要购买一些,以支持泰国王室扶贫项目。一个莲

花烛台吸引了彭丽媛的注意。彭丽媛说,莲花“出淤泥而不染”。中国人爱莲,崇尚莲花蕴含的纯洁高贵的品质。娜拉蓬深表赞同,说莲花是泰国人礼佛的花。彭丽媛高兴地表示,这生动反映了中泰人民价值理念相近相通。

参观过程中,彭丽媛同其他经济体领导人配偶亲切交流,合影留念。(完)

中新网

